

移风易俗 弘扬新风

# 盐山 17 对新人身穿汉服参加集体婚礼

本报讯(记者 杨玉霞 通讯员 王洪胜)“三揖三让”“解缨结发”“执手盟誓”……5月1日上午,在盐山县千童文化园内,17对身穿汉服的新人参加了盐山县首届“新时代 新青年 新风尚”集体婚礼(右图)。

当天早上7时,17对新人骑着自行车从盐山县凤凰公园广场出发,前往千童文化园。沿途众多行人向他们表达祝福。

集体婚礼现场,新人们在亲朋好友的见证下,共同放飞签

有新人名字的气球。当天上午9时30分,古典舞《凤凰和鸣》拉开了集体婚礼的帷幕。新人们身穿汉服,在司仪的指引下,完成“三揖三让”“沃盥之礼”“共牢合卺”“解缨结发”“执手盟誓”等仪式。

新人牵手许下承诺时,新郎宁金海和新娘杨柳激动地热泪盈眶。宁金海在盐山县城经营着一家小店,“五一”之前,他听说当地将举办集体婚礼的消息后,和杨柳毫不犹豫地报了名。他

说,没想到集体婚礼举办得这么隆重,这么有意义。

据了解,参加集体婚礼的17对新人来自当地各行各业,有医生、教师等,也有创业者。他们以实际行动告别大操大办、铺张浪费等婚俗陋习,争做移风易俗、弘扬新风的模范。

盐山县首届“新时代 新青年 新风尚”集体婚礼由盐山县新时代文明实践中心主办,共青团盐山县委、盐山县融媒体中心承办。



本报通讯员 摄

## 弘扬劳动精神、工匠精神

# 沧州市劳动公园正式开园

本报讯(记者 张倩)4月28日,以“劳动最光荣”为主题的沧州市劳动公园正式开园。开园仪式上,劳模工匠代表结合自身工作,宣讲了党的二十大精神。

沧州市劳动公园位于黄河西路天成名著小区附近,占地约30亩。这个公园集宣传教育、休闲健身于一体,在引导群众游园的同时,弘扬劳动精神、工匠精神。

记者看到,劳动公园里一处一景,设置了主题背景墙、著名劳动者铜像、劳模长廊、劳动者雕塑长廊、先锋长廊、沧州大

工匠展牌、劳动格言景牌等,讲述劳模奋斗事迹,弘扬劳动精神、工匠精神。园中摆放着机床、铁水包等设备实物,一台拖拉机展现着劳动的印记。园中,劳动游戏地台引人注目。这是一个大型劳动游戏模型,游客可以通过压水浸润“大国工匠”字样。

园内还设有沧州工运史宣传栏、主题景石等。此外,园内设置了健身器材、长椅等设施,供市民健身、休闲。

当天的开园仪式上,劳模工匠代表王敏、高文庆结合自身工作,宣讲了党的二十大精神。



劳动公园内景观。张倩 摄

园博园讲解员苗欣欣:

## 用最佳状态讲述最美园博园

### 行走大运河 喜迎园博会

#### ——一线建设者风采

本报讯(记者 何晓玲)“各位游客,我们首先来到的是沧趣园,这是园博园中占地面积最大的城市展馆……”最近,园博园讲解员苗欣欣每天都在精心准备讲解词,提前进行演练。“我要不断完善自己的讲解,力争用最佳状态讲述最美的园博园。”苗欣欣说。

苗欣欣今年24岁,大学毕业后来到大运河运营公司,成为一名讲解员。“我很喜欢讲解员这份工作,可以锻炼自己的语言表达能力,提升文化素养。”苗欣欣说。

苗欣欣是沧县人,在从事这

份工作之前,对大运河的了解还基本停留在爷爷奶奶讲述的故事中。“成为讲解员后,我对大运河和沧州传统文化有了更深的了解,越来越喜欢自己的家乡。”为了更好地完成讲解,苗欣欣每天都要在园博园中进行练习,熟悉各个景点,模拟讲解流程。“讲解词中,有很多内容来自我的亲身体验和感受。每一次观察和游览,都会有新的发现。”苗欣欣说。

园博园即将开园,苗欣欣也越来越忙碌。“园博园真的很美,开园后希望大家都能来走一走。”苗欣欣说,她将用专业的讲解、灿烂的笑容,迎接游客的到来。



苗欣欣练习讲解。何晓玲 摄

沧州市“大地欢歌”乡村文化活动年启帷

## 今年全市将举办 100 余场“村晚”

本报讯(记者 张倩 通讯员 王鸿凯)4月27日晚,沧州市“四季村晚”启动仪式暨“大地欢歌”乡村文化年开幕活动在青县清州镇司马庄村蔬菜观光园景区举行。据悉,我市今年将在各县(市、区)举办100余场“村晚”。

活动在舞蹈《花开盛世》中拉开帷幕。西河大鼓《长寿村》、武术表演《盘古武魂》、沧州落子《运河新韵》、杂技《滚环》、张氏戏法《空桶取物》等节目轮番上演,让现场观众大饱眼福。本次活动以“非遗进景区

乡约司马庄”为主题,由市文广旅局、青县文体广旅局主办。同时,全市“大地欢歌”乡村文化活动年拉开帷幕。

据介绍,我市将开展内容丰富、形式多样的系列群众文化活动,鼓励引导具备条件的乡村在农闲期间举办村民自编自导、自

演自赏的“村晚”。同时,有关部门将广泛征集“一县一品”特色文化典型案例,鼓励各县(市、区)建设数字文化馆。

今年,我市将在各县(市、区)举办100余场“村晚”,丰富农村文化生活。

### “五一”假期

## 80 余万人次 乘公交车出行

本报讯(记者 鹿维双)“五一”假期,市区共有80余万人次乘公交车出行。沧州公交集团800余部公交车投入运营,全力保障市民出行需求。

针对大客流,沧州公交集团在1路、8路、11路、505路、901路等32条公交线路增加运力,加开区间高峰期公交车460辆,增加班次1645班。为方便群众出行、游玩,临时开通动物园、百狮园等5条公交观光专线,并在西客站、南绕城、明珠商贸城等站点安排备勤车辆。同时,他们在华北商厦、信誉楼等重要公交站点开展志愿服务活动,维护乘车秩序。

沧州公交集团智能调度中心密切关注道路状况和客流变化,及时调配运力,保障有序运营。“五一”假期,王敏服务热线延长工作时间,答复乘客咨询1486件次。

### 献县

## 查获一辆超载“百吨王”货车

本报讯(通讯员 高志强 记者 苏少静)近日,献县交警大队查处一起严重超载交通违法行为。

当天23时29分许,在106国道献县境内,献县交警大队民警发现一辆重型半挂牵引车存在超载嫌疑,便引导其到治超站内进行称重。称重显示,这辆车限重49吨,车货总重174.59吨,严重超载。

驾驶人王某称,车上装载的是石头粉,是从保定一家石场装载的,目的地是衡水。他以为半夜没有交警查车,便开车上路,结果被查获。

民警责令王某将超载货物进行卸载,并对其处以驾驶证记6分、罚款1500元的处罚。